美國黃石公園車禍 中國遊客5人遇難8傷

【大公報訊】綜合美聯社、新華社報道:當地時間5月1日晚,美國愛達荷州黃石國家公園附近發生重大車禍事故,造成7人死亡、8人受傷。中國駐三藩市總領館2日證實,遇難者中5人為中國公民,另有8名中國公民受傷。

愛達荷州警方表示,這起事故發生在 黃石國家公園以西約26公里的亨利湖州立 公園附近的一條公路上。當地時間1日晚間 7點15分左右,一輛皮卡車與一輛搭載14人 的旅遊包車相撞,隨後兩輛車均起火,皮 卡車司機身亡,旅遊車內有乘客遇難。警 方稱,車內的倖存乘客已被送往醫院。 中國駐三藩市總領館2日確認,事故造成5名中國公民死亡、8名中國公民受傷。總領館向遇難者表示深切哀悼,向傷者和遇難者家屬表示誠摯慰問。總領館已第一時間啟動領事保護應急機制,為傷者和遇難者家屬提供領事保護與協助。總領館已要求美方調查核實有關情況並向中方作正式通報,全力搶救傷員,為遇難者家屬善後提供協助。

目前,美國警方正在調查事故原因。 現場畫面顯示,事故發生時,皮卡車正向 西行駛,而旅遊車正向東駛向黃石公園, 當時天氣晴朗。60歲的目擊者梅里爾表 示,他在驅車回家時看到路上的火焰吞噬了兩輛車。他表示,這條公路「非常危險」,因為它通向黃石國家公園的正門,交通十分繁忙。據報道,愛達荷州交通部曾將這條道路列為安全改善重點,但相關計劃仍處於研究和規劃階段。該部門稱,2023年平均每天約有10500輛車在這一路段行駛。

黃石國家公園是美國最熱門的旅遊景點 之一,吸引來自全球的遊客,車流在夏季尤 為繁忙。中國駐三藩市總領館提醒中國公民 做好各項行前準備,穩妥擬定旅行方案,警 惕各類安全風險,確保人身財產安全。



凭,引發大火。 美聯社 5日上,一輛皮卡和旅遊車1日發生致命 5達荷州東部的黃石國家公園附近一條

特朗普要求精簡情報機構 削減數千崗位

美中情局將大裁員 1200人丟飯碗



美媒報道,美國總統特朗普計劃對美國情報部門進行「大瘦身」,其中美國中央情報局(CIA)裁員約1200人,其他多個情報部門也需要裁減數千個工作崗位。美媒指出,這是特朗普清算其所謂「深層政府」的行動的一部分,CIA過去是特朗普的「眼中釘」。美媒趁機炒作稱,裁員的舉動可能引發心懷不滿的情報人員「反水」。



特

朗

普政

府大裁員情況

▲美國中央情報局(CIA)將進行大裁員。圖為CIA總部大樓內部。

路透社

【大公報訊】《華盛頓郵報》5月2日援引知情人士報道稱,特朗普政府已經通知美國國會,計劃在幾年內對美國主要情報機構進行大裁員。其中,CIA計劃裁員1200人,其他情報部門也將裁員數千人,包括美國國家安全局(NSA)、國防情報局(DIA)、設計和運行間諜衛星的國家偵察辦公室(NRO),以及分析衛星圖像、為美軍提供目標資料的國家地理空間情報局(NGA)等。

CIA並未公開披露人員規模,據美媒報道,該機構大約有2.2萬名員工。裁員約佔員工總數的5%,目前尚不清楚哪些部門受到影響最大。據悉,考慮到CIA的特殊性,裁員不會採取直接解僱的方式,而是通過提前退休、自願辭職和減少招聘等方式實現。NSA等其他情報部門的削減方式尚不明確。

據悉,美國情報部門的最新裁員計劃, 與馬斯克領導的政府效率部(DOGE)的聯 邦機構「大瘦身」計劃無關。CIA在一份聲 明中表示,該局局長拉特克利夫「正迅速採 取行動,確保員工能響應政府的國家安全優 先事項」,此次改革意在為該機構「注入新 能量」。

CIA成特朗普「眼中釘 |

美國情報系統由18個獨立機構組成,其中最重要的機構包括CIA、NSA和聯邦調查局(FBI),員工數量約為10萬。拉特克利夫和美國國家情報總監加巴德此前都承諾精簡機構,並在特朗普的要求下取消機構內的「多元、平等和包容」(DEI)項目,解僱了相關人員。2月4日,CIA向全體員工提出「買斷」方案,承諾向主動辭職的員工提供

八個月的薪資補償。消息稱,此次將被裁員的1200人中,已經有超過500名選擇「買斷|方案、提前退休的員工。

美國國家情報總監辦公室(ODNI)已經向僱員提供了名為「分岔路」的提前退休計劃,為其持續發放工資至9月30日。據悉,目前已有超過100人選擇了該計劃。加巴德4月30日在白宮內閣會議上稱,ODNI的規模比她上任時少了25%。ODNI負責協調18個獨立間諜機構的龐大情報機構,擁有約2萬名員工。

CNN報道指出,CIA一直是特朗普的「眼中釘」,他曾多次指責CIA情報官員是「深層政府成員」,意圖破壞特朗普政府。特朗普的第一任期內,時任CIA局長哈斯佩爾就在多項調查中,並非完全符合特朗普的政治立場,使特朗普對其產生諸多不滿。特朗普重返白宮後,任命曾在「通俄門」等問題上力挺自己的拉特克利夫出任CIA局長,加巴德也被認為是與特朗普本人在安保理念

DO NOT

ENTER

最為接近的人。特朗普政府的國家安全官員 則認為,CIA近年來過於偏重分析,弱化了 秘密收集情報和開展秘密行動的能力。

CIA劣質中文招聘影片被嘲諷

特朗普政府砍情報部門人手,引發美國情報人員恐慌。不少批評聲指這將使美國變得更不安全。《華郵》等美媒進一步渲染稱,此舉可能引發心懷不滿的情報人員「反水」,「為敵對國家的間諜機構提供招募目標」。

諷刺的是,就在裁員計劃被爆出前, CIA於當地時間5月1日在社交媒體上發布中 文版的「招聘視頻」,公開招募中文間諜。 不過,視頻一經發布就引來網友嘲諷。有網 友調侃道「這個視頻的質量簡直像是房地產 廣告」,還有網友諷刺CIA此時發布這條視 頻正值美國大打關稅戰不成,「手裏已 經沒牌可打了」。

(綜合報道)



截至5月2日,特朗普政府已裁撤聯邦 政府內約6.1萬個工作崗位。

- 美國國際開發署(USAID): 美國國務院3月28日正式 通知國會,解散美國國際開發署,並將其部分職能轉移 到國務院。國際開發署員工有逾1.1萬人。
- 美國退伍軍人事務部: 截至2月26日,已有2400多名 員工被解僱。
- 美國國防部:超過5000名員工已被解僱,計劃裁減5萬至6萬個工作崗位。
- 美國教育部:特朗普3月20日簽署行政令,推動關閉教育部。教育部已於3月11日解僱了1315名員工,還有572人接受了離職方案。
- 衛生與公眾服務部(HHS):已裁減2萬多個工作崗位,主要涉及美國疾控中心(CDC)、美國國家衞生研究院(NIH)和美國食品與藥物管理局(FDA)。
- 社會保障局(SSA):2月28日解僱7000人。
- 美國國稅局(IRS):2月20日解僱了6700名員工。
- 國土安全部(DHS):國土安全部已經解僱了400名員
- 美國太空總署(NASA):大約1000名試用期員工被解
 - 僱,另有750人接受了延期辭職。
 - 美國聯邦航空管理局(FAA): 大約400名員 工被解僱



• 美國能源部: 大約 2000名試用期人員在2 月13日被解僱。

來源: 美國政府裁員追蹤網站 Layoffs.fyi



美墨邊境再設「軍事區」可出動美軍逮捕非法移民

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道:繼上月在新墨西哥州的美墨邊境地帶設立特殊的軍事區後,美國軍方在得州設立第二個類似的軍事區,美軍可在該軍事區內暫時拘留移民或非法入境者。

美軍在1日晚表示,已建立了一個「得州國防區」,範圍從得州與新墨西哥州交界的埃爾帕索起,向東延伸約100公里。美國國防部表示,美國海關和邊境保護局(CBP)對該地區的非法越境活動擁有管轄

權,軍隊可將拘留的移民移交給邊境執法部 門。

特朗普政府4月表示,已將新墨西哥州 美墨邊界一塊440平方公里的地帶指定為 「國防區」。據悉,設立了這種軍事區之 後,特朗普政府可在區內動用軍隊逮捕非法 移民,而毋須援引爭議性的《叛亂法》調動 軍隊。

據新墨西哥州聯邦檢察官辦公室稱,截至目前,已有82名移民因越境進入新墨西哥

州軍事區而受到指控。軍事區的越境者可能 面臨兩項聯邦罪行的起訴,即非法進入美國 和侵入軍事財產。不過,新墨西哥州長格里 沙姆反對特朗普政府在當地設立所謂的「驅 逐緩衝區」。她於3月在社交媒體上發文, 批評該舉措是「浪費資源和軍事人員」。

特朗普自今年1月上任以來,在美國南部邊境增加軍隊部署,並承諾驅逐數以百萬計非法移民。目前美軍約有1.19萬名士兵駐紮在邊境。

墨邊境時,聽取陸軍士兵簡報。 美聯:▶美國國防部長海格塞斯2月3日訪問:

責任編輯:桂茹雲 美術編輯:劉子康